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Η Κυριακή των Βαΐων στον Πανίερο Ναό της 
Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την Κυριακή, 13 Απριλίου 2025, Κυριακήν των Βαίων, 
εωορτάσθηκε στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων η μνήμη της 
θριαμβευτικής εισόδου του Κυρίου επί πώλου όνου στα 
Ιεροσόλυμα, όταν οι παίδες των Εβραίων Τον υποδέχθηκαν 
μετά κλάδων βαΐων, κράζοντες «ωσαννά τω Υιώ Δαυίδ».

Η μνήμη του γεγονότος τούτου εορτάσθηκε:
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Α. Αφ᾽ εσπέρας.
Το εσπέρας, Παραμονή της εορτής τελέσθηκε Μέγας Πατριαρχικός πανηγυρικός 
Εσπερινός – Παρρησίας, συμφώνως προς την τυπική διάταξη και την καθεστωτική 
τάξη στο Καθολικό του Πανίερου Ναού της Αναστάσεως, προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου, συμπροσευχομένων 
στο Ιερό Βήμα των Αρχιερέων του Πατριαρχείου, συνιερουργούντων Ιερομονάχων, 
εκ των οποίων προηγείτο ο Γέρων Καμαράσης Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος, του 
Αρχιδιακόνου π. Μάρκου και άλλων διακόνων.

Έψαλλε ο Πρωτοψάλτης διάκονος π. Ευστάθιος ενώ συμμετείχε ευλαβές 
εκκλησίασμα με ικανό αριθμό προσκυνητών προσερχομένων από διάφορες 
Ορθόδοξες χώρες.

Β. Το πρωί
Το πρωί της Κυριακής, ανήμερα της εορτής των Βαΐων, τελέσθηκε η πανηγυρική 
θεία Λειτουργία στο Καθολικό του Πανίερου Ναού της Αναστάσεως, 
προεξάρχοντος της Α.Θ.Μ. του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ.κ. 



Θεοφίλου και συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων Μητροπολίτου 
Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου, του παρεπιδημούντος Επισκόπου Nizhny Novgorod 
κ. Γεωργίου, του Αρχιεπισκόπου Γεράσων κ. Θεοφάνους, του Αρχιεπισκόπου 
Αβήλων κ. Δωροθέου, του Αρχιεπισκόπου Κωνσταντίνης κ. Αριστάρχου, του 
Αρχιεπισκόπου Θαβωρίου κ. Μεθοδίου, του Αρχιεπισκόπου Σεβαστείας κ. 
Θεοδοσίου, του Αρχιεπισκόπου Λύδδης κ. Δημητρίου και του Αρχιεπισκόπου 
Πέλλης κ. Φιλουμένου, των Αγιοταφιτών Ιερομονάχων του Πατριαρχείου, ων 
πρώτος ο Γέρων Καμαράσης Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος, Ιερέων 
παρεπιδημούντων εκ πολλών Ορθοδόξων χωρών, των εκπροσώπων του 
Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιμανδρίτου π. Βασιανού και Ρουμανίας Αρχιμανδρίτου π. 
Ιωάννου Αραβοφώνων Πρεσβυτέρων, του Αρχιδιακόνου π. Μάρκου και άλλων 
διακόνων.

Τους ύμνους απέδωσε ο Πρωτοψάλτης διάκονος π. Ευστάθιος, τον οποίον 



βοήθησαν ψάλτες εξ Ελλάδος και μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής, παρουσία 
του Γενικού Προξένου της Ελλάδος κ. Δημητρίου Αγγελοσοπούλου και του 
Προξένου κ. Πέτρου Αναγνωστάρα. Προσευχητικά παρευρέθηκε πολυπληθές 
ευλαβές εκκλησίασμα.

Μετά την θεία Λειτουργία ακολούθησε η λιτανεία μετά των κλάδων των βαΐων 
τρις πέριξ του Ιερού Κουβουκλίου και ανά τα προσκυνήματα, φυλασσομένου του 
δικαιώματος του Πατριαρχείου ως δευτέρου φύλακα παρά τον λίθο του αγγέλου.

Ακολούθησε η ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής του Πάσχα, μετά από αυτά η 
Πατριαρχική συνοδεία ανέβηκε στα Πατριαρχεία. Εκεί μίλησε στους ευλαβείς 
προσκυνητές της Μεγάλης Εβδομάδος και του Πάσχα ο Μακαριώτατος, ευχόμενος 
στους πάντες καλή Μεγάλη Εβδομάδα και καλή Ανάσταση μετ᾽ αφθόνων 
πνευματικών ευλογιών από το προσκύνημά τους αυτό.






























